

ЧАТА И ВСЪЩНОСТ СА ЗАБРАНИЛИ НА КОМПЮТЪРА ДА ИЗСЛЕДВА ИНТЕРВАЛА ОТ 25 ДО 50°, КЪДЕТО СЕ НАМИРА СЪЗВЕЗДИЕТО НА ОВЕНА.

Вероятно Е. С. Голубцова и Ю. А. Завенягин много са искали да потвърдят Скалигеровата хронология. За целта не са пренебрегнали никакви средства. Колкото до защитниците на Скалигеровата хронология, едва ли си струва да споменават това тяхно „изследване“.

## 6. АСТРОНОМИЯТА В НОВИЯ ЗАВЕТ

ПРИМЕР 1. Можем да направим речник на термините и клишетата, с които са отбелязани планетите, съзвездията и т.н. в стигналата до нас средновековна астрономическа литература. После, щом видим в стар текст описание с подобни термини и клишета, можем да го изследваме като хороскоп, да го дешифрираме с помощта на този речник и да се опитаем да го датираме.

Е. Ренан [725], изглежда, е първият учен, посочил, че в библейската книга Апокалипсис има словесно описание на хороскоп. Но Е. Ренан не е бил астроном и не го е датирал, макар решението на тази задача да е от голям интерес, свързан с проблема за датирането на Апокалипсис [765], с. 135. Оказва се, че има точно решение за хороскопа в Апокалипсис и че то е единствено. Това е 1 октомври 1486 г. от н.е. Вж. подробности по-долу.

ПРИМЕР 2. Това е датирането на прочутото затъмнение, случило се – съгласно ранните християнски автори – когато разпнали Христос. За затъмнението са писали Синкелос, Флегон, Африкан, Евсевий. Смята се, че от евангелските разкази не става съвсем ясно какво е било затъмнението – СЛЪНЧЕВО ИЛИ ЛУННО. Скалигеровата хронология смята, че е било ЛУННО. Но това е доста спорно, понеже църковната традиция притежава доказателства, че затъмнението е било слънчево. Например в Евангелието от Лука ясно е казано: „И ПОТЪМНЯ СЛЪНЦЕТО“ [Лука 23:45].

В Евангелието от Никодим, смятано от историците за апокрифно, е казано следното: „СЛЪНЦЕТО ПОМРЪКНА... И призова Пилат юдеите, и каза им: „Видяхте ли ЗНАЦИТЕ НА СЛЪНЦЕТО в целия свят, които се случиха, когато Исус умираше?“ Отговорили на игемона: „СТАНА СЛЪНЧЕВО ЗАТЪМНЕНИЕ по обичайния закон“ (Никодим XI) [29], с. 83.

Последното изречение впрочем може би показва, че по времето, когато е написано Евангелието от Никодим, хората вече са били наясно, че при слънчево затъмнение действа определен астрономически закон. Нещо пове-